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Aos 02(dois) dias do mês de Outubro do ano 2017(dois mil e dezessete), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Nona Reunião Ordinária do Segundo Período 

do Primeiro Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: Carlos 

Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio-Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1º 

Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio 

Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira e Gilberto Messias de 

Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o Regimento Interno do 

Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos de pé com a 

invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A 

convite do Senhor Presidente, o edil ERASMO CARDOSO PEREIRA procedeu à leitura de um 

texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em Discussão e 

não havendo pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi considerada Aprovada, 

solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos 

durante a semana anterior, agradeceu as presenças de todos e determinou ao 1º Secretário que 

procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o 

“EXPEDIENTE”, tendo como primeiro orador inscrito, o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO 

JARDIM, o qual comentou sobre a penúltima Sessão, a qual as Servidoras ACS do Município 

estiveram aqui para trazer reclamações sobre a falta de condições para o trabalho das mesmas, 

está apresentando nesta data, em conjunto com os demais Vereadores, o Requerimento nº 

342/2017, Convocando na forma do Regimento Interno desta Casa de Leis, o Servidor Público 

Municipal EDSON OLIVEIRA DOS ANJOS, para prestar informações/esclarecimentos sobre a 

execução das suas atribuições como Coordenador da Atenção Básica, na Sessão Ordinária do dia 

09 de Outubro do corrente ano, e requereu ao Senhor Presidente que coloque o Requerimento nº 

342/2017, em Votação, e informou que estará convidando todos os Servidores da categoria de 

ACSs para a Sessão em questão. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra 

durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente colocou em Discussão e Votação Única o 

REQUERIMENTO Nº 342/2017, de autoria de todos os Senhores Vereadores e solicitada à 

deliberação pelo edil André Luis Celestino Jardim, sendo Aprovado por Unanimidade, e 

agradeceu novamente as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a 

verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o não comparecimento 

somente do edil EUNILDO ZANCHIM, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a 

seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 332/2017, do edil CILAS 

SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a construção de 01 

(um) TANQUE BATISMAL no Parque Ecológico João Paulo II, para uso dos Templos 

Religiosos. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 333/2017, do edil DIONIZIO APARECIDO 

VIARO “DIOCAR”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a possibilidade de se 

disponibilizar Aulas de Capoeira, junto as Escolas Municipais de Sarandi. ITEM III – 

REQUERIMENTO Nº 334/2017, dos edis GILBERTO MESSIAS DE PINAS, EUNILDO 

ZANCHIM “NILDÃO” e APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que envide esforços no sentido de viabilizar a implantação de 01 (um) 

PARQUE DE EXPOSIÇÕES em local a ser definido de Sarandi. ITEM IV – REQUERIMENTO 

Nº 335/2017, do edil APARECIDO ANTONIO “Cido Polícia”, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que providencie a instalação de 01 (uma) ATI – Academia da Terceira Idade, na 

Avenida Aurora, esquina com a Rua Gaspar Vivi no Jardim Aurora. ITEM V – 

REQUERIMENTO Nº 336/2017, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que verifique a possibilidade de estar irrigando regularmente, as Árvores e 
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Plantas da Praça Ipiranga, deste Município, principalmente nos períodos de pouca chuva. ITEM 

VI – REQUERIMENTO Nº 337/2017, do edil ANDRÉ LUIS CELESTNO JARDIM, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que providencie a implantação de Redutores de Velocidade na Rua 

Pioneiro Guerino Darlin, no Jardim Nova Sarandi III. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 

338/2017, do edil CARLOS ROBERTO FALASCHI “Leão”, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que viabilize a retirada do canteiro (gramado) das Avenidas Antonio Volpato e 

Ademar Bornia, lateralmente ao Viaduto da Avenida Central, de forma a implantar nesses locais, 

estacionamentos com segurança. ITEM VIII – REQUERIMENTO Nº 339/2017, dos edis 

EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO” e GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que viabilize a implantação de Cobertura na Quadra da Escola Municipal 

Paulo Freire, neste Município. ITEM IX – REQUERIMENTO Nº 340/2017, dos edis ELIANA 

TRAUTWEIN SANTIAGO e ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que viabilize a implantação de 01 (uma) FARMÁCIA MUNICIPAL com 

atendimento 24 horas, na UPA – Unidade de Pronto Atendimento Gustavo Farias. ITEM X – 

REQUERIMENTO Nº 341/2017, do edil JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a implantação de Redutores de Velocidade nas Ruas 

São Dimas, São João Batista e São Judas Tadeu, no Parque Residencial Alphaville. Os 

Requerimentos mencionados acima foram todos colocados em Discussões Únicas 

Individualmente, sendo considerados Aprovados. ITEM XI – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 003/2017, da COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL, o qual Dispõe sobre a Aceitação de Veto total à Lei Municipal nº 2343/2017, de Autoria 

do edil CILAS SOUZA MORAIS e outros, que dispõe sobre a alteração do Inciso I, do Artigo 

2º, da Lei Nº 567/94, referente à Concessão de Tributos. foi colocado em Discussão Única, e em 

Votação pelo processo Nominal, com a chamada dos Vereadores por ordem alfabética, para se 

dirigirem a tribunal do Legislativo e votarem de forma favorável “SIM” ou contrária “NÃO” a 

aprovação do Projeto de Decreto Legislativo, sendo que depois de encerrado processo de 

votação, o 1º Secretário atendendo a solicitação do Senhor Presidente, fez a totalização dos 

votos, constatando-se que o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2017, foi aprovado com o 

placar de 3X4(três votos Favoráveis e quatro votos Contrários), com os votos Contrários dos edis 

André Luis Clementino Jardim, Cilas Souza Morais, Eliana Trautwein Santiago e Erasmo 

Cardoso Pereira, sendo que apesar da maioria dos Senhores Vereadores terem votado de forma 

Contrária a matéria, a mesma foi considerada Aprovada, pois para a Rejeição de VETO 

necessitaria de Quórum Qualificado “Votos Contrários da Maioria Absoluta dos Membros do 

Legislativo - 06(seis votos)”, estando, portanto ACATADO o VETO do Poder Executivo 

Municipal, na forma do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2017. ITEM XII – PROJETO DE 

LEI Nº 2654/2017, do edil APARECIDO ANTONIO “Cido Polícia”, o qual Dispõe sobre o 

fornecimento de protetor solar ao servidor que trabalhe a céu aberto., foi colocado em Primeira 

Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIII – PROJETO DE LEI Nº 

2655/2017, dos edis ERASMO CARDOSO PEREIRA e ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, 

o qual Dispõe sobre a instalação de faixa elevada para travessia de pedestres em frente a 

Supermercados na área central de Sarandi, e dá outras providências. , foi colocado em Primeira 

Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XIV – PROJETO DE LEI Nº 

2659/2017, do edil APARECIDO ANTONIO “Cido Polícia”, o qual Declara de Utilidade 

Pública a Associação MISPA – Ministério Social por Amor., foi colocado em Primeira 

Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XV – PROJETO DE LEI Nº 

2661/2017, do edil DIONIZIO APARECIDO VIARO, o qual Dá denominação à Rua 29, situada 
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nos Jardins Nova Independência 1ª Parte e Autora, na forma que especifica. “RUA LAERTE 

BENTO DA SILVA – POPULAR DITINHO”., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, 

sendo Aprovado por Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, convidou a todos para uma 

Audiência Popular que será realizada amanhã “dia 03 de Outubro”, às 19 horas, onde ocorrerá 

uma palestra com o Professor da UEM - Jorge Villa Lobos, sobre o impacto e os danos ao meio 

ambiente de Sarandi, caso seja concretizada a ampliação do Aterro Sanitário de Sarandi, e 

determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem 

uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito, o 

edil APARECIDO ANTONIO, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: À 

Secretaria de Urbanismo do Município, solicitando que seja feito o Rebaixamento da Iluminação 

Pública no Jardim Monterey, especialmente na Avenida Maria Bloggio; À Secretaria de 

Urbanismo, solicitando a realização de serviços de recapeamento asfáltico nas Ruas Canadá e 

Caracas no Jardim Castelo, neste Município. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil 

ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual questionou o papel do Vice-Prefeito, junto a 

Administração Municipal, e requereu o envio de Ofício ao Prefeito Municipal Walter Volpato, 

solicitando que nos informe qual o papel do Vice-Prefeito, nesta cidade, pois ninguém vê o 

mesmo, apesar de ter um salário de mais de 10 mil reais, então que nos seja informado quais as 

atribuições do Vice-Prefeito deste Município; requereu o envio de Ofício ao Vice-Prefeito deste 

Município – Senhor Zé da Gráfica, solicitando do mesmo que nos informe o que o mesmo anda 

fazendo pelo Município; requereu o e envio de Ofício ao Secretário de Administração Senhor 

João Cláudio, solicitando ao mesmo que encaminhe a esta Casa, o Processo de Licitação de 

Manutenção de Veículos, pois segundo ficamos sabendo, os veículos que estavam em oficinas 

para manutenção, foram removidos desses locais sem concretizar os serviços, e outros foram 

concretizados os reparos, mas não foram efetuados os devidos pagamentos, então queremos 

saber o que está ocorrendo; requereu o envio de Ofício ao Departamento de Trânsito, solicitando 

que possa estar fazendo a Sinalização das vias no Jardim Paulista, e demais Avenidas principais 

de nosso Município. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as 

Explicações Pessoais, e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

nominalmente às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por 

encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em 

Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário- Sarandi-Pr., 02 de Outubro do 

ano 2017.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                      Carlos Roberto Falaschi, 

                                Presidente                              Cilas Souza Morais, 

                                                                                   1º Secretário 
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